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Beantwoording Kamervragen lid Van Haga (Groep van 
Haga) over de oproep tot ambtenarenprotest tegen de 
verkiezingsuitslag

Aanleiding
Het lid Van Haga (Groep van Haga) heeft op 4 december 2023 vragen aan de 
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties gesteld over de oproep 
tot ambtenarenprotest tegen de verkiezingsuitslag. Vanwege uw 
verantwoordelijkheid voor het functioneren van de rijksdienst beantwoordt u 
middels Kamerbrief deze vragen. Vanwege de raakvlakken met de verkiezingen, 
grondrechten en desinformatie wordt de beantwoording ook ter informatie 
voorgelegd aan de minister van BZK. 

Geadviseerd besluit
U wordt verzocht: 
 in te stemmen met de beantwoording;
 in te stemmen met de publicatie van de Handreiking Ambtenaar en 

grondrechten op de openbare overheidswebsite van het programma 
Grenzeloos Samenwerken en hiernaar te verwijzen in de beantwoording van 
de Kamervragen. 

Kern
 De heer Van Haga heeft Kamervragen gesteld naar aanleiding van de oproep 

tot een ambtenarenprotest naar aanleiding van de verkiezingsuitslag, waarin 
hij vraagt om een reflectie op dit protest. 

 Uit diverse berichten op sociale media over het protest en de hierop volgende 
mediaberichten blijkt dat het geen protest tegen de verkiezingsuitslag betrof. 
De oproep ging over het afgeven van een signaal dat ambtenaren de 
ambtseed serieus nemen, dat zij er voor alle burgers zijn en dat zij staan voor 
de rechtsstaat en de Grondwet. 

 De beantwoording van de Kamervragen volgt de lijn zoals uitgezet in de 
recent gepubliceerde Handreiking Ambtenaar en grondrechten. 

 De Handreiking Ambtenaar en grondrechten betreft een intern stuk. Het ligt 
daarom niet voor de hand om de Handreiking als kamerstuk te delen met de 
Tweede Kamer. Tegelijkertijd willen we hier graag transparant over zijn. 
Daarom wordt voorgesteld de Handreiking te publiceren op de openbare 
overheidswebsite van het Rijksbrede programma Grenzeloos Samenwerken. 
Op deze wijze is de Handreiking voor iedereen toegankelijk. 

 De heer van Haga stelt tevens vragen over desinformatie. In de 
beantwoording geeft u aan dat het niet aan overheden is om informatie als 
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desinformatie te bestempelen en de overheid geen sociale media monitort 
over de verkiezingsuitslag. 

Communicatie
Naar aanleiding van de bijeenkomst zijn persvragen gesteld over de ruimte van 
ambtenaren om zich publiekelijk uit te spreken tegen de winst van een bepaalde 
politieke partij. In samenwerking met communicatie is hierop gereageerd. Dit 
heeft niet geleid tot nieuwe mediaberichten.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.
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